

文明餐桌 光盘行动

《淮南市反餐饮浪费条例》下月起开始施行
树立文明新「食」尚
从我做起

本报讯(记者 张雪峰)“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰。”为坚决制止餐饮浪费,切实培养节约习惯,积极倡导餐桌文明,日前,淮南市人大常委会发布《公告》:经市人大常委会会议通过,并经省人大常委会会议批准,《淮南市反餐饮浪费条例》自2023年12月1日起施行。

淮南市人大常委会法制工作委员会相关负责人介绍,《淮南市反餐饮浪费条例》共二十四条,规定了市和县、区政府主体责任以及商务、市场监管等部门责任,强化了村(居)民委员会的作用;列举了餐饮服务经营者反餐饮浪费的义务性、禁止性以及倡导性规定;明确了自助餐服务经营者、外卖服务经营者以及设有食堂的单位的有关要求;规定了新闻媒体应当开展公益宣传和舆论监督;明确了婚丧嫁娶等各类宴席以及个人生活反餐饮浪费的行为规范;对餐饮服务经营者未主动对消费者进行反餐饮浪费提示提醒,诱导、误导消费者超量点餐造成明显浪费及设置最低消费额的行为进行处罚。

此前,《淮南市反餐饮浪费条例》已经2023年8月30日淮南市第十七届人民代表大会常务委员会第十三次会议通过,并经2023年9月22日安徽省第十四届人民代表大会常务委员会第四次会议批准,于2023年10月11日进行公布。

据了解,2022年下半年以来,淮南市人大常委会财经委组织开展制止餐饮浪费立法调

研,会同市人大常委会法工委、市商务局、市司法局、市市场监管局等,深入各大酒店实地调研餐饮企业在餐饮浪费方面好的做法,对餐饮企业公筷公勺、提供“半份菜”“小份菜”点餐服务、有效引导顾客适度合理点餐等方面给予高度肯定。同时,会同相关单位及市餐饮烹饪行业协会召开座谈会,听取各单位关于制止餐饮浪费有关立法工作意见和建议,就制止餐饮浪费立法事宜开展座谈交流。

法治是解决食物浪费、树立节约新风的重要方式之一。淮南市为制止餐饮浪费立法,旨在通过建立健全地方法规,为全社会确立餐饮消费的基本行为准则,引导社会公众养成珍惜食物、反对浪费的用餐习惯,促进全链条节粮减损,保障国家粮食安全。此次立法与全国人大常委会反食品浪费立法相衔接,聚焦餐饮环节,总结提升全市制止餐饮浪费工作实践经验,重点解决反映强烈的突出问题,建立全流程制止餐饮浪费制度规范,奖惩并举、德法兼治,为在全社会营造浪费可耻、节约为荣的新风尚提供法治保障。

厉行节约、反对餐饮浪费关系人民群众的切身利益,对于保障国家粮食安全、推进社会可持续发展、树立社会文明新风尚等具有重要意义。《条例》的实施将更有效地推动《中华人民共和国反食品浪费法》在淮南市的实施,引领全社会形成文明、健康、理性、绿色的餐饮消费理念和生活方式。

我市全面清理政策“拦路虎”助力建设全国统一大市场

本报讯(记者 孙鸿)11月7日,淮河早报、淮南网记者从市发改委获悉,为全面助力建设高效规范、公平竞争、充分开放的全国统一大市场,市发展改革委、市市场监管局近日组织各部门及县区开展了妨碍全国统一大市场建设规定和实际情况的自查清理工作。

据悉,此次自查工作重点排查我市是否存在违规设置地方保护壁垒、妨碍经营主体依法平等准入和退出、妨碍公平公正招标投标和政府采购的政策规定及行为。经各部门自查,未发现相关问题。

下一步,我市将按照国家和省加快建设全国统一大市场工作部署,持续做好政策措施的增量审查和存量清理,进一步畅通市场主体反映问题线索渠道,不断加大排查整治工作力度,助推淮南更好服务和融入全国统一大市场。

环卫工人同台竞技亮“绝活”



本报讯(记者 李严 摄影报道)你可以在20分钟内扎好一把笤帚,还能保证这把笤帚经久耐用吗?11月7日上午,在朝阳路与中兴路交叉口以南的一处路段,由市城管局主办的2023年“盈峰中联杯”环卫作业技能大赛正在这里如火如荼地开展。

众所周知,环卫工人最基本的作业工具就是笤帚,可是在使用过程中,笤帚难免会出现散架的情况,这就需要环卫工人们再把笤帚进行捆扎。本次大赛,扎笤帚就是其中一项比赛项目。淮河早报、淮南网记者看到选手们手法熟练,几根长长的竹枝在他们手中很快就被扎成了一把结实的笤帚。

在洗扫车作业及对冲作业技能比赛中,除了考验驾驶员的车技外,还考验他们的细心程度。此时,现场马路上正弧线摆放一圈矿泉水瓶,考验参赛选手在冲洗地面同时,不能把矿泉水瓶碰倒。只见,参赛选手开着18吨的洗扫三位一体车行驶过来,车身弧线般绕到瓶子旁,很快完成了冲洗任务。真棒!没有一个矿泉水瓶倒下。

除了以上两个项目外,还有路面养护车人行道冲洗作业竞赛项目,参赛选手们两两配合,完成了指定人行道冲洗和倒车入库。

据了解,举办此次大赛就是为了展示环卫工人的风采,提高他们的综合素质和技能,对于优胜选手,大赛将颁发一、二、三等奖。